



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 216 (18188) Среда, 15 сентября 1976 года Цена 2 коп.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СЛУЖБА

НА ЗАВОДЕ «Ташкенткабель» действует система непрерывного развития производства. В создании ее активно участвовали экономическая служба предприятия, лаборатория НИИ.

В таких условиях растет роль плана, совершенствуется система его показателей, выше ответственность каждого труженика за коллективный результат.

Роль и значение планово-экономических служб в современных условиях неизмеримо возросли, расширилась сфера их деятельности. На них возложены и большие организаторские функции в области организации труда, производства и управления.

Сегодня к этим службам предъявляются новые требования: управленческая и прежде всего плановая деятельность должна быть нацелена на конечные народнохозяйственные результаты.

В этих условиях особенно нетерпимы огрехи экономической службы на обширном поле их деятельности, которые сказываются на конечных результатах.

Такие результаты — серьезный, обоснованный повод для делового разговора об активности, эффективности плановых, экономических, финансовых и других отделов, о степени их воздействия на производство, о мерах укрепления плановой дисциплины.

Встречаются еще отдельные хозяйственные руководители, которые отмахиваются от должных предостережений, не считают с результатами экономического анализа, стремясь выполнить план любой ценой.

В стране, в республике совершенствуется управление промышленностью, продолжается закономерный процесс концентрации и специализации производства. В объединении возникли новые благоприятные возможности улучшения, углубления экономической работы, применения современных форм и методов планирования на строго научной основе.

Заботой о повышении роли экономических служб, укреплении их авторитета, расширении их воздействия на производство — составная часть партийной, профсоюзной, комсомольской работы. Необходимо укрепить их специальными, всемерно активизирующей деятельностью общественных бюро и лабораторий экономического анализа, улучшать воспитательную работу среди экономистов, выкорчевывать равнодушие и цифре, бездумное справочничество, которым порой подменяют живое дело.

Творческий поиск возможностей концентрации сил и ресурсов, сочетание перспективных и текущих планов, коэффициент сменности и фондоотдачи, нормирование труда и расход сырья и энергии, повышение качества продукции и использование рубля — все это «горячие» точки приложения сил, боевой, наступательной экономической работы. В ней надо уметь использовать такие крепкие рычаги и стимулы, как хозрасчет и прибыль, цены и премии. При решении этих вопросов в повседневном кипении будней, в поиске путей повышения эффективности закаляется экономическая служба, растет и крепнет ее авторитет, в конечном счете — шире ее практическое воздействие на конечный результат.

Зерны, еще выше поднять уровень работы на всех участках производства, широко развернуть соревнования в честь всенародного праздника.

Собрание приняло обращение ко всем труженикам города. В нем — призыв начать трудовую вахту в ознаменование славной годовщины «60-летию Великого Октября — шестидесяти ударных недель», говорится в обращении.



РАЗВОРАЧИВАЙТЕСЬ В ХЛОПКОВОМ МАРШЕ!

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО УБОРКИ УРОЖАЯ!



В колхозе «Коммунизм» Янгильского района выращивают семенную хлопку. Многие бригады хозяйства взяли высокие обязательства — получить с каждого гектара по 50 центнеров сырья.

Хлопку нужно солнце, а у нас его хватает. Разведка удалась и джизланская земля может давать хороший хлопок.

Наступление на целину будет продолжено. На окраине поля уже стоят наготове бульдозеры, скреперы, экскаваторы.

Не оправдалось и мнение, что малы будут доходы. Малыми оказались расходы. Хлопок, выращенный бригадой коммуниста Фармана Муллашова, самый лучший в колхозе. Это потому, что он — машинного производства, что на полях не было ни одного человека с фартуком.

Ю. КУЗЬМИН. Соб. корр. «Правды Востока». Колхоз имени Куйбышева.

ДАРЫ ЦЕЛИНЫ

Идет дефолиация. Сводка о ходе дефолиации хлопчатника в республике на 14 сентября.

Table with 4 columns: Region, Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha). Rows include Andijan, Fergana, Bukhara, Surkhandarya, Namangan, Karakalpakstan, Khorezm, Tashkent, Samarkand, Dzhirgatala, and Uzbekistan total.

Из далекой Болгарии в колхоз пришло письмо. Знающий механизатор республики Георги Кударов вызвал на соревнование наших механизаторов. Суть письма заключалась в том, что на средства, сэкономленные механизатором за счет правильной эксплуатации техники, экономии горючего и смазочных материалов, хозяйство смогло приобрести новый трактор.

Мы обсудили это инициативу на собрании механизаторов. Поддержали ее сразу несколько наших лучших трактористов, в том числе Абдурашад Халимзаиров. Прошло три года, и А. Халимзаиров поехал к Г. Кударову. Ему было что сказать другу. Шесть тысяч рублей в колхозной кассе — вот итог борьбы механизатора за экономию и бережливость.

ЗНАМЯ — «СУРХАНИРСТРОЙ»

По итогам работы во втором квартале 1976 года коллектив треста «Сурханирстрой» стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования. Ему присуждено переходящее Красное знамя Министерства мелiorации и водного хозяйства СССР и ЦК отраслевого профсоюза.

БРИГАДА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН

ЧУСТ. (Соб. корр.). Раньше других в области «белая страда» началась в Чустском районе. На заготовку поступило более 2.000 тонн хлопка. Бригада Джурабая Базарова из колхоза имени Фрунзе уже рапортовала о выполнении плана — 70 тонн хлопка собрано и сдано государству.

Земледельцы совхоза «Коммунизм» отправили на хирман 320 тонн «белого золота». Ежедневно здесь собирают хлопка до 3,5 процента к плану. В лучших бригадах Х. Дадабаева, Р. Шапова план выполнен на 37 процентов.

Хорошо идут дела в бригаде Героя Социалистического Труда М. Лочнинова из колхоза имени Навои. Рубень этого коллектива — 1.000 тонн хлопка, 200 тонн бригады уже сдала на хлопкопункт. Свое обязательство — получить 57 центнеров «белого золота» с каждого из 175 гектаров — бригада выполняет успешно.

Бригады Х. Джалилова, М. Макулова, К. Умуракова из колхоза имени Карла Маркса выполнили годовой план на 30 процентов. Коллективы многих бригад района, воодушевленные выступлением Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана, пересмотрели ранее принятые обязательства, наметили новые рубежи.

«Белая страда» наращивает темпы.

ПО ПОЧИНУ БОЛГАРСКОГО ДРУГА

Идет дефолиация. Сводка о ходе дефолиации хлопчатника в республике на 14 сентября.

Т. НАЗАРОВ. Секретарь парткома колхоза «Яблоко» Андijanского района.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долготелюную, плодотворную работу в органах внутренних дел республики и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждает Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Мирахмедова Маннабана — заместителя председателя исполкома Андijanского областного Совета депутатов трудящихся.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долготелюную, плодотворную работу в органах внутренних дел республики и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждает Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Салаева Сабра Бахтияровича — заместителя министра внутренних дел Узбекской ССР по кадрам.

Годовщине Октября — достойную встречу

Коллективы предприятий и строек Ташкента широкое участие принимают в подготовке и проведении мероприятий к годовщине Октября. В ряде предприятий города 13 сентября состоялись митинги и собрания, на которых рабочие, инженерно-технические работники и служащие приняли на себя новые, повышенные социалистические обязательства в честь всенародного праздника.

С большим подъемом прошли митинги в цехах Ташкентского авиационного производственного объединения имени В. П. Чкалова. Выступившие отметили, что многие самолетостроители готовы весомые подарки к годовщине Октября. Слесарь-сборщик Н. Маннапов, сборщик В. Панченко, Н. Чернов, В. Ошченко, фрезеровщик Н. Виноградский, слесарь Ф. Фатиев и другие производственники уже трудятся в счет 1977 года.

Трудовой Ташкент начинается

Задачами трудовых коллективов промышленности, строительства, транспорта в связи Ташкента по достоянной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции было посвящено состоявшееся 14 сентября собрание партийно-хозяйственного актива города. С докладом на нем выступил первый секретарь городского комитета партии А. А. Ходиаев.

Выступившие рассказали о горячем отклике, который получил в трудовых коллективах Ташкента патристический призыв молодых рабочих города Ленина — колледжи Октября, начавших соревнование в честь славной годовщины установления Советской власти.

На собрании подчеркивалась, что важнейшая задача партийных организаций, всех труженников города — привести в действие все ресурсы, еще выше поднять уровень работы на всех участках производства, широко развернуть соревнования в честь всенародного праздника.

КОММУНИСТЫ И СТРОЙКА

ОБЛАСТНОЙ партийной организации приходится решать самые различные проблемы. Но есть среди них главные, которые всегда находят в центре внимания обкома, горкома, райкома партии.

Сейчас трудно найти такой город, район, поселок, где бы не велось строительство, расширение, реконструкция и техническое перевооружение действующих предприятий.

XXV съезд КПСС призвал строить быстро, экономно и на современной технической основе.

«Что наседает капиталистическая система, то если говорить о задачах социалистического дня...» — подчеркнул на съезде товарищ Л. И. Брежнев.

Эти указания — боевая программа действий для строительных коллективов, для коммунистов строков.

Партийные организации возглавляют борьбу за правильное управление производством, укрепление трудовой дисциплины, усиление режима экономии, мобилизуют людей на спешную сдачу в эксплуатацию объектов, сокращение сроков освоения производственных мощностей.

Боевитость партийных организаций повышается. Усиливается их влияние на ход строительства.

Особое внимание уделяется строительству объектов жилищно-коммунального назначения. Среди них скреперисты В. Жумасев и Х. Ходжаев, машинист экскаватора Э. Газиев и многие другие.

Оказывая парторганизациям практическую помощь в совершенствовании строительства, обком, райкомы партии периодически заслушивают отчеты об их деятельности. За последнее время на заседаниях бюро обкома и Андижанского горкома партии отчитались все партийные организации ведущих строительных подразделений.

положением дел на строительных объектах. Повышая роль парторганизаций в совершенствовании капитального строительства, мы всегда помним о том, что успех дела зависит от людей.

Широким фронтом идет строительство на селе. За минувшую пятилетку в области ликвидировано 180 хуторов. В перспективе на 1,024 существующих поселков останется около трехсот. Решение этой проблемы связано прежде всего с социальным процессом сближения между городом и деревней.

Неузнаваемо изменился облик села. Вольг, к примеру, экспериментальные посёлки в совхозах «Маданият» и имени 100-летия В. И. Ленина, строящиеся по последнему слову архитектуры, в духе требований современного градостроения.

В связи с ростом объема капитальных вложений необходимо укрепить экономическую и материально-техническую базу строительных организаций.

Партийные организации области концентрируют силы и средства на пусковых объектах, заботятся, чтобы объем работ строго увязывался с финансовыми ресурсами.

Особое внимание парторганизациям уделяется строительству жилищно-коммунального назначения. Среди них скреперисты В. Жумасев и Х. Ходжаев, машинист экскаватора Э. Газиев и многие другие.

НА СТОЛ ТРУДЯЩИХСЯ

Сводка о ходе заготовок плодовоощной продукции в республике на 14 сентября. (первая колонка — заготовлено овощей, вторая — картофеля, третья — фруктов, четвертая — бахчевых, пятая — винограда)



Такого обильного урожая «белого золота» хлопковые карты бригады, которой руководит делегат XXV съезда КПСС, герой Социалистического Труда Абдурахман Джумаев, не знали еще никогда.

ТАКОЙ РУБЕЖ РИС ВОЗЬМЕМ ВПЕРВЫЕ

Дозревает рис в совхозе имени Аль-Хорезми — крупнейшем и самом высокоурожайном хозяйстве нашей республики.

Соборать и засыпать в якоря Родины такое большое количество зерна нелегко. Вот почему рисоводы тщательно готовились к страде.

Красников, второй секретарь Андижанского обкома КП Узбекистана, сообщает о результатах работы по мобилизации ресурсов на пусковых объектах.

СВОДКА

Сводка о ходе уборки и заготовки риса по областям республики и Каракалпакской АССР на 14 сентября. (первая колонка — убрано за день, вторая — подготовлено к заготовке, третья — заготовлено)

РАСПИРАЕМ ОЗИМЫЙ КЛИН

ВЫСТУПАЯ на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана, Л. И. Брежнев подчеркнул необходимость расширить площади под озимые.

Недавно мы проанализировали итоги возделывания зерновых колосовых за последние три года. Данные показывают, что озимые культуры в хозяйствах района, как правило, дают в полтора-два раза и даже больше зерна с гектара, чем яровые.

Сольшую роль играют в озимом земледелии районные подразделения, поддерживают обращение участников республиканского совещания зерноводов ко всем колхозам Узбекистана, что оживило посевы важнейшего резерва производства зерна.

Труженики района решили нынешней осенью расширить озимый клин. Намечено всего посевную площадь — 24,550 гектаров засадить озимыми пшеницей и ячменем.

Райком партии посоветовался со специалистами сельского хозяйства, опытными хлеборобами и механизаторами, как лучше осуществить намеченное, провести сев озимых в лучшие сроки и высококачественно.

Особое внимание уделено подготовке техники и семян. Современными тракторами, плугами и сеялками.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ СБОРЩИЦ

АНДИЖАН. (Общ. корр.) С первого дня уборки урожая многие сборщицы показывают высокие результаты.

Вопросы теории ХХУ СЪЕЗДА КПСС О КОМПЛЕКСНОМ ПОДХОДЕ К ВОСПИТАНИЮ

В Отчете доклад Центральное Комитет КПСС XXV съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев выдвинул и всесторонне обосновал идею комплексного подхода к достижению всего дала воспитания, то есть обеспечения тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся.

Такой подход подказал опыт парторганизаций, активности которых в области идейно-воспитательной работы за последние годы значительно выросла. Они стали активно работать в содержание этой работы, в содержание идеологического строительства. Многие партийные организации, стремясь лучше скоординировать все направления и средства воспитания, предельно заботятся о максимальной деятельности на уровне комплексности, перспективных планов.

важно сочетать использование всего огромного опыта, накопленного в сфере воспитания, с поиском новых форм работы, новых решений. И без того, и без другого осуществление комплексного подхода просто невозможно.

Словом, комплексный подход выступает как способ оптимизации воспитания. Как и всякая система, он предполагает единство элементов, в данном случае — целей и средств воспитания, различных факторов и сфер деятельности. Можно было бы назвать ряд таких элементов, которые в совокупности дают представление об основных чертах комплексного подхода к воспитанию.



